

# 2022年度《铁道建设》报十大新闻揭晓

## 1 中铁四局党委举办深入学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会

11月19日,中铁四局党委深入学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会在合肥总部举办。此次报告会旨在进一步动员和推动全局广大干部职工更好地全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,更加坚定拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,全力推动党的二十大精神在全局落地见效。局党委书记、董事长刘勃代表局党委作《党的二十大精神宣讲报告会》。



1

## 2 中铁四局生产经营连续五年双超千亿元

2022年,面临“需求收缩、供给冲击、预期转弱”的现实压力和疫情反复等风险叠加的现状,中铁四局按照“品牌提升年”的部署安排,坚定不移地聚焦主责主业,统筹推进生产经营工作。全年完成营业额1526亿元、新签合同额2766亿元,同比2021年分别增长12.5%、16.9%,自2018年以来连续五年生产经营双超千亿元。



2

## 3 中铁四局在中国中铁大商务管理暨项目管理效益提升推进会上作经验交流

12月3日,中国中铁大商务管理暨项目管理效益提升推进会通过“现场+视频会议”方式召开。局总经理韩永刚代表中铁四局作题为《坚持“三轮驱动”打造“三个样板”确保大商务管理贯穿项目创效创誉全过程》的经验交流发言。



3

## 4 中铁四局第31次获评铁路施工信用评价A级企业

在中国国家铁路集团有限公司2021年下半年、2022年上半年铁路建设项目施工企业信用评价中,中铁四局分别以295.158分、297.333分的蝉联榜首,第31次被评为A级企业。至此,中铁四局在近两年开展的四次铁路建设项目施工企业信用评价中均以第一名成绩获得A级。中铁四局成为自2005年铁路施工企业信用评价开展以来国内获得A级企业次数最多的建筑施工企业,在参评国内建筑施工企业中一枝独秀,被业界誉为最强“铁军”。



4

## 5 中铁四局唯一入选中国建造铁路工程品牌企业

6月29日,从中国施工企业管理协会获悉,在中国建造品牌宣传活动中,中铁四局入选2022年“中国建造”铁路工程品牌企业,是全国唯一一家入选铁路工程品牌企业。此次由中国施工企业管理协会组织的中国建造品牌宣传活动,共评选出2022年度首批“中国建造”品牌企业10家、“中国建造”专业品牌企业27家。这些企业在品牌建设上具有代表性、先进性和引领性。



5



7



8



9



6



6



10

## 6 中铁四局三馆相继建成并投入使用

10月1日,中铁四局企业展览馆、党建文化馆及中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览相继建成并投入使用,全面、立体、系统展示中铁四局综合实力和品牌形象,讲好“四局故事”,传承“争先”文化基因,引导干部职工牢固树立理想信念根基,培育干部职工爱党爱国爱企情怀。“三馆”还被安徽省关工委授予“安徽省关心下一代爱国主义教育基地”称号。

## 7 中铁四局第四届科技创新大会隆重召开

8月19日,中铁四局第四届科技创新大会通过“现场+视频连线”方式在局总部隆重召开。大会主要任务是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入践行习近平总书记“三个转变”重要指示精神,全面贯彻国家创新驱动发展战略和中国中铁第六届科技创新大会精神,客观总结“十三五”期间的科技工作,科学谋划“十四五”科技创新蓝图,激励全局上下立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,强化科技自立自强,发挥科技支撑作用,助力建设“交通基础设施+城市建设+生态环保”领域行业领先、国内一流、国际知名的综合服务商。

## 8 106对新人在中铁四局合新铁路工地喜结良缘

9月27日上午,“喜迎二十大 喜结百年缘”中铁四局百对新人集体婚礼,在中铁四局合(肥)新(沂)高速铁路安徽段站前工程七标项目部工地举行。来自全国各地106对中铁四局重点工程的新人,脱下工装换上中式礼服,在父母亲友、领导同事的共同见证下,先后进行走鹊桥、跨火盆、跨马鞍、宣读婚书、扇扇礼、夫妻对拜、结发礼、合卺礼等仪式,共同携手许下爱的诺言。同时10对“珍珠婚”夫妻参加此次集体婚礼,纪念结婚30周年。

## 9 雅万高铁试验运行圆满成功

当地时间11月16日,一列高速铁路综合检测车对雅万高铁德卡鲁尔车站至4号梁场间线路进行了全面检测,获取的各项指标参数表现良好。这标志着中国和印度尼西亚合作建设的雅万高铁首次试验运行取得了圆满成功。雅万高铁始自印尼首都雅加达,终止于印尼第四大城市万隆,正线全长142.3公里,设计时速350公里。中铁四局承担其中27.55公里施工任务,包括雅万高铁唯一的德拉鲁尔动车所、德卡鲁尔车站、桥梁、路基、箱梁预制和架梁等。德卡鲁尔车站是雅万高铁四个车站中第二大车站,远期高峰设计每小时发送旅客4200人次。

## 10 防疫生产两不误 周产值突破30亿

据3月19日中铁四局通报:本周全局完成建安产值33.5877亿元,继上周产值突破30亿元后再次跨上这一台阶,标志着中铁四局在抓紧疫情防控工作的同时,施工大干已经步入常态化。春节假期一过,中铁四局就全力以赴抓好复工复产各项工作。至3月12日,全局在建项目已全部复工复产,不仅实现了应复尽复,还实现了达产稳产。

- 1、中铁四局党委举办深入学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会
- 2、中铁四局生产经营连续五年双超千亿元
- 3、中铁四局在中国中铁大商务管理暨项目管理效益提升推进会上作经验交流
- 4、中铁四局第31次获评铁路施工信用评价A级企业
- 5、中铁四局唯一入选中国建造铁路工程品牌企业
- 6、中铁四局三馆相继建成并投入使用
- 7、中铁四局第四届科技创新大会隆重召开
- 8、106对新人在中铁四局合新铁路工地喜结良缘
- 9、雅万高铁试验运行圆满成功
- 10、防疫生产两不误 周产值突破30亿